

# MOS speaks on the India-Africa Forum Summit-IV at the 15th CII-EXIM Bank Digital Conclave on India Africa Project Partnership

September 24, 2020

ಭಾರತ ಆಫ್ರಿಕಾ ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಕುರಿತು 15ನೇ ಸಿಐಐ-ಎಕ್ಸಿಮ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಡಿಜಿಟಲ್ ಕಾನ್ಫೆರೆನ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾರತ-ಆಫ್ರಿಕಾ ಫೋರಂ ಸಭೆ- IV ಬಗ್ಗೆ ಎಂಒಎಸ್ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾರೆ  
ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 24, 2020

ನವದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ಇಂದು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ 15ನೇ ಸಿಐಐ-ಎಕ್ಸಿಮ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಡಿಜಿಟಲ್ ಕಾನ್ಫೆರೆನ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಆಫ್ರಿಕಾ ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರತ-ಆಫ್ರಿಕಾ ಫೋರಂ ಸಭೆ- IV ಕುರಿತು ನಡೆದ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಶ್ರೀ ವಿ.ಮುರಲೀಧರನ್ ನಿರೂಪಕರಾಗಿದ್ದರು.

ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಇತರ ಭಾಷಣಕಾರರು ಬೋಟಾಸ್ವಾನ ಗಣರಾಜ್ಯದ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವ್ಯವಹಾರ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ ಸಚಿವ ಶ್ರೀಷ್ಮ ಡಾ. ಲೆಮೋಗಾಂಗ್ ಕ್ವಾಪೆ, ಈಜಿಪ್ಟ್ ಅರಬ್ ಗಣರಾಜ್ಯದ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಹಕಾರ ಸಚಿವ ಶ್ರೀಷ್ಮ ಡಾ. ರಾನಿಯಾ ಎ ಅಲ್ ಮಶತ್, ಸಚಿವ ಶ್ರೀಷ್ಮ. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಮಲಾವಿ ಗಣರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಶ್ರೀಷ್ಮ ಲೆಫ್ಟಿನೆಂಟ್ ಜನರಲ್ ಡಾ. ಸಿಬುಸಿಸೊ ಬಿ ಮೊಯೊ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರ ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವ್ಯಾಪಾರ ಸಚಿವ, ಜಿಂಬಾಬ್ವೆ ಗಣರಾಜ್ಯ.

ಭಾರತ-ಆಫ್ರಿಕಾ ಸಂಬಂಧದ ಕೆಲವು ಮಹತ್ವದ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಎಂಒಎಸ್ ಶ್ರೀ ಮುರಲೀಧರನ್ ತಮ್ಮ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು: ಭಾರತವು ಆಫ್ರಿಕಾದ ಅತಿದೊಡ್ಡ ವ್ಯಾಪಾರ, ಹೂಡಿಕೆ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಾಲುದಾರರಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಆಫ್ರಿಕನ್ ಸರಕುಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ದೊಡ್ಡ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ; ಭಾರತವು ಈ ಹಿಂದೆ ಆಫ್ರಿಕಾ ಮತ್ತು ಅದರ ಜನರಿಂದ ನಿಂತಿದೆ ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ಪ್ರಮುಖ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಾಲುದಾರನಾಗಿ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ. ಭಾರತ ಮತ್ತು ಆಫ್ರಿಕಾ ನಡುವಿನ ಸ್ನೇಹ, ಪರಸ್ಪರ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರವನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಈ ಸಂಪ್ರದಾಯದಲ್ಲಿ ಭಾರತ-ಆಫ್ರಿಕಾ ಫೋರಂ ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲಾಯಿತು. 2018 ರಲ್ಲಿ ಉಗಾಂಡಾದಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಥಿತನಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರು ಆಫ್ರಿಕಾಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಭಾರತದ ವಿಧಾನದ 10 ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ಸೂತ್ರಗಳನ್ನು ಅವರು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು.

2019 ರಲ್ಲಿ ನವದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ, ಕಳೆದ ಭಾರತ-ಆಫ್ರಿಕಾ ವೇದಿಕೆ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಮಧ್ಯಕಾಲೀನ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆ ನಡೆದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಆಫ್ರಿಕನ್ ಯೂನಿಯನ್ ಆಯೋಗವು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿತು. ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆ, ಕೃಷಿ, ಇಂಧನ, ನೀರಿ ಮತ್ತು ಸಾಗರ ಆರ್ಥಿಕತೆ, ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ, ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ, ಆರೋಗ್ಯ, ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರವನ್ನು ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವೇದಿಕೆಗಳು ಒಳಗೊಂಡಿವೆ. ಹಿಂದಿನ ಸಭೆಗೆ ಭಾರತ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದ ಎರಡು ಪ್ರಮುಖ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ಉಪಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಎಂಒಎಸ್ ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿತು, ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೌರ ಒಕ್ಕೂಟ ಮತ್ತು ವಿಪತ್ತು ವಿರೋಧಿ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಒಕ್ಕೂಟ, ಎರಡೂ ಆಫ್ರಿಕನ್ ಒಕ್ಕೂಟದಲ್ಲಿ. ವಿಶ್ವದ 85 ದೇಶಗಳಿಗೆ ಭಾರತ ವೈದ್ಯಕೀಯ ನೆರವು ನೀಡಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಫೆಬ್ರವರಿ 2020 ರಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಇಂಡೋ-ಆಫ್ರಿಕಾ ರಕ್ಷಣಾ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಸಮಾವೇಶವನ್ನು ಲಕ್ನೋದಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾಯಿತು ಎಂದು ಶ್ರೀ ಮುರಲೀಧರನ್ ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು, 33 ಆಫ್ರಿಕನ್ ದೇಶಗಳ 146 ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು

ಭಾಗವಹಿಸಿ ಲಕ್ಷೋ ಘೋಷಣೆಯಿಂದ ಗುರುತಿಸಲ್ಪಟ್ಟರು. ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಕಂಟಿನ್ಯಂ ಮತ್ತು ಆಫ್ರಿಕಾದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸುರಕ್ಷತೆಗಾಗಿ ಎಯು ವಿಷನ್ ಎಸ್‌ಎಜಿಎಆರ್ ರವರ ಭಾರತದ ದೃಷ್ಟಿಕೋನಕ್ಕೆ ಹೊಂದಿಕೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಭಾರತ-ಆಫ್ರಿಕಾ ವೇದಿಕೆ ಸಭೆಯ ನಾಲ್ಕನೇ ಆವೃತ್ತಿಯನ್ನು ಅವರು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಬೇಗ ಆಯೋಜಿಸಿದರು.

ಆಫ್ರಿಕನ್ ಮಂತ್ರಿಗಳು ತಮ್ಮ ಹೇಳಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ, ಭಾರತ ಮತ್ತು ಆಫ್ರಿಕಾದ ಹಂಚಿಕೆಯ ಆಕಾಂಕ್ಷೆಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಆಫ್ರಿಕಾದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಕಾಂಕ್ಷೆಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಉದಾರ ಸಹಕಾರಕ್ಕೆ ಭಾರತದ ಉದಾರ ಸಹಾಯವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಿದರು. ಆಫ್ರಿಕನ್ ಪಟ್ಟಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಿಗೆ (ಎಲ್‌ಡಿಸಿ) ಭಾರತವು ಹಲವಾರು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಒದಗಿಸಿರುವ ಭಾರತೀಯ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗೆ ಅನೇಕ ಮಂತ್ರಿಗಳು ತಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯ ಮುಕ್ತ ಕೋಟಾ-ಮುಕ್ತ ಬಳಕೆಯನ್ನು ತ್ಯಜಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಭಾರತವು ನೀಡಿರುವ ಬೆಂಬಲದ ಬಗ್ಗೆ ಕೆಲವು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಉಲ್ಲೇಖಗಳನ್ನು ಅವರ ಸಣ್ಣ ಮತ್ತು ಮಧ್ಯಮ ಉದ್ಯಮ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ "ಅನಿವಾರ್ಯ ಪಾಲುದಾರರು" ಎಂದು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಕಳೆದ 5 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ, ಈ ಸಾಲಗಳು ಮತ್ತು ಆದ್ಯತೆಯ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯು ಆಫ್ರಿಕಾದ ಆರ್ಥಿಕತೆಗಳಿಗೆ ಅನುಕೂಲಕರವಾಗಿದೆ. ಆಫ್ರಿಕಾದ ವಿಂಡದಾದ್ಯಂತ. ಮಂತ್ರಿಗಳು ಆಫ್ರಿಕನ್ ಕಾಂಟಿನೆಂಟಲ್ ಮುಕ್ತ ವ್ಯಾಪಾರ ಒಪ್ಪಂದವು ಜಾರಿಗೆ ಬರುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು ಮತ್ತು 2063 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತ-ಆಫ್ರಿಕಾ ಫೋರಂ ಸಭೆ- IV ಮತ್ತು ಆಫ್ರಿಕಾದ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ನಡುವೆ ಸಿನರ್ಜಿ ಇರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಆಶಿಸಿದರು.

ನಂತರದ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಚರ್ಚೆಯಲ್ಲಿ, ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ನಿವಾರಿಸಲು ಭಾರತ-ಆಫ್ರಿಕಾ ಸಹಭಾಗಿತ್ವವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಸಚಿವರು ಒಪ್ಪಿದರು. ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಸಚಿವರಿಗೆ ಧನ್ಯವಾದ ಅರ್ಪಿಸಿದರು.

ನವ ದೆಹಲಿ  
ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 24, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.